



информационен ежедневник

Редактор: ГОШКА ДИМИТРОВЪ

АБОНАМЕНТЪ:

Годишенъ 260
За 6 мѣсеци 150
За 3 мѣсеци 100

ОБЯВЛЕНИЯ:

на квад. сантимет. по 2 лева
Редакция и администрация печатница
«СВѢТЛИНА» — Хасково
ЦѢНА 1 левъ

Печатница «Свѣтина» — Хасково.

БОРСА

Официал. курсъ за 26 Февруари

Table with exchange rates for various countries including Switzerland, New York, London, Paris, etc.

ПОСЛѢДЕНЪ ЧАСЪ

(Специални телеграми на «Родопска Звѣзда»)

Резолюцията на радикалския конгресъ

адикалната партия държи на единството и самостоятелността. Подкрѣпа на Демократическия Сговоръ, ако слѣдва платформата си.

София, 26 II. Днесъ късно вечерята, конгресътъ радикалната партия е средъ голѣмъ шумъ прѣрѣкания, слѣдната резолюция:

Като подкрѣпва единството и самостоятелността радикалната партия, да се сътрудничи съвместно на демократическия сговоръ и да се поддрѣпа на единството. Това, обаче, ще се до тогава, докато правителството слѣдва неотомно досегащата си платформа, която е бадена отъ мата радикална партия.

Други въпроси засега сж засегнати.

Стефанъ

София, с. д. Вчера въ рманския Райхстагъ сж почнали важни политически дебати, които засягатъ всички палящи въпроси извънъ вжтрѣшната и външна политика на Германия, главно репарационното положение въ окупирани области, особено въ Руръ и Пфалцъ, слѣдъто французитъ се погичиха, да използватъ репарационнитъ движения Шероветъ на партиитъ конферирали прѣдврателно съ канцлера по въпроситъ, които ще се азискватъ прѣди да се иде до разтурянето на айхстага.

Троцки застрашенъ

Опитъ за убийство

София, с. д. Три вложени лица сж искали да убиятъ Троцки, но при прѣстрѣлката били убити.

Прѣдизвиканъ отговоръ

Господинъ редакторе, слѣдъ като даде единъ обективенъ отзивъ — съ изключение на една малка неточностъ — за публичното събрание на социал-демократитъ, което се състоя на 24 т. г. въ Народния домъ, вѣстникътъ ви въ вчерашния брой е помѣстилъ една недобросъвѣтна и ругателна статия по адресъ на ораторитъ, които говориха на това събрание. Писачътъ по всичко изглежда да е единъ отъ ония, които събраното множество съ възмущение изхвърли навънъ китотъ нетърпими смутители.

Истината е, тя се знае отъ всички, които присъствуваха тамъ — е, че социал демократитъ изнесоха едно отлично събрание и защитиха блѣсково своята кауза. Обстоятелството, че речитъ продължиха до 2 часа сл. обѣдъ и се изслушаха съ пълно внимание до край сочи за добрия успѣхъ на акцията. Само доужбаши и комунисти, засегнати остро на болнитъ имъ мѣста, не можаха да издържатъ силната и правдива критика на ораторитъ, тѣ се гърчеха като настѣпени змии и не знаеха, кждъ да свръгъ глава. Това, е може би, ожесточило и писача на статията, та е излѣлъ цѣлата си злъчка като не се е посвенилъ явно да лже и извѣртва работата.

Въпреки изобилнитъ аргументи съ които ораторитъ потвърдиха тезата си, че широкитъ социалисти сж се оттеглили доброволно отъ властта по редъ съображения, които бѣха обстойно разгледани въ рѣчитъ имъ недобросъвѣстния писачъ вѣренъ на своята извратена природа, твърди въ статията си, че тѣ били изхвърлени най позорно отъ буржуазнитъ партии

Дѣлото Прудкинъ

София, с. д. Утрѣ въ III углавно отдѣление на Софийския окр. сждъ започва гледането на шумното дѣло по атентата въ театръ «Одеонъ», въ което грубо е замѣсенъ освѣнъ бившиятъ мръ на войната К. Муравиевъ, бившиятъ столиченъ градоначалникъ Прудкинъ. Дѣлото се очаква съ голѣмъ интересъ, тъй като ще разкрие много мистерии отъ дружбашкия режимъ.

Томовъ — секретаръ на Съюза.

София, с. д. слѣдъ освобождението си Томовъ, ще стане секретаръ на Земледѣлския съюзъ.

ХРОНИКА

Изкуствено месо. Въ Прага било основано едно базимено дружество за фабрикуване изкуствено месо отъ пшеница и ечмикъ. Това месо, което щѣло да бжде вкусно както обикновеното, ще бжде по-ефтино и ще притежава всички качества на една естествена народна храна.

Снощи пристигна отъ София въ града ни народниятъ прѣдставителъ г. Урумовъ.

Завърналъ се е отъ Варна въ София мръ прѣдседателъ г. Ал. Цанковъ

Общината има агенти по чистотата и тѣ трѣбва да бждатъ въ ролята си. Нали за това имъ плашатъ Нека надникнатъ край участъкъ «Старий» дѣто освѣнъ голѣмата калъ ще видятъ изхвърлени разни нечистотии. Така ли ще се бориме съ болеститъ? Тука иматъ думата и санитарнитъ власти. Ние пишеме това, което граждани ни казватъ.

Парцелъ урегулиранъ се продава

Праздно жглово мѣсто съ южно и источно изложение отъ 220 кв. м., кварталъ № 104, участъкъ „Полянски“. Споразумение: Михалъ Томовъ (чаршията)

Важно! Важно! Важно!

Продавамъ Американски прѣчки отъ Чирпанско най-доброкачествинни ШАСЛА и МОРВЕДРЪ Сортировани отъ разни грозда. Цѣни неопрѣдѣлени — по споразумѣние. 6-6 Справка въ дома на ПЕТРЪ ТИЛЕВЪ — Хасково

А въ устата на втория ораторъ се поставятъ думи съ явно извратена смисълъ, които той не е произнесълъ. До като доказвалъ, че 9 юни е едно контрареволуционно дѣло (?!), слѣдъ малко почналъ да го възпява и така съвсѣмъ се объркалъ.

Истината е, че вторииятъ ораторъ действително изсипа «барабаненъ огънь» срѣщу комунисти и дружбашки режимъ бѣ вѣрно обрисованъ съ всичкитъ му черда краски. Той изрочно каза, че ако трѣбвва да се търсятъ прѣвратиджии, това не сж авторитъ на 9 юни, а такива бѣха самитъ дружбашки, които стѣпкаха законитъ на стрната и погизиха брутално всички граждански и политически правдини въ нея, като заприщиха и пжтя на началното дѣйствие. Актътъ отъ 9 юни бѣ една логическа последица отъ тоя режимъ и ще трѣбва да се разглежда като единъ противоположенъ на сжществуващия вече отпорано дружбашки прѣвратъ. От

тая гледна точка той е актъ на самозащита и като такъвъ напълно оправдателенъ и допустимъ. Изглежда че полуграмотниятъ писачъ не е могълъ да схване тая мисълъ на оратора и е вложилъ въ устата му измислени нелепости. Тя и въ първия отзивъ не е прѣдана точно.

Що се отнася до послѣдния въпросъ на писача — отъ колко групировки се състои Лейбръ парти, ние има да му отговоримъ че въ нея влизатъ всички добри ратници на социализма, съ изключение на комуниститъ и че методитъ на тая партия въ работническите борби сж толкова далече отъ болшевишкитъ методи, колкото е далече Лондонъ отъ Москва. Това поне писачътъ не можа ли да разбере отъ рѣчитъ на ораторитъ които бѣха тъй ясни и силни въ тоя пунктъ.

Изглежда, че «работници» като Г. П. за дълго време още ще бждатъ торъ, на който може да вирѣе всѣка гнилостъ и отровна зараза, но не и едно здраво сѣме.

Слушателъ

Рекламирайте въ „Родопска Звѣзда“